
Assemblée Générale de l’Association Mudita du lundi 27 mars 2023

Espace pour Soi – Lausanne

PROCÈS VERBAL

Présents : Jean Chevalley, Matteo Stifanelli, Adriana Orellana, Anne
Michel, Claire Chevalley, Nicolas Derungs, Christèle Pugin, Marie-Françoise
Macchi, Marjolaine Obrist, Massimo Sandri, Gilda Bouchat, Catherine
Sauer, Jean Courbat, Valérie Rossier, Stéphanie Zutter, Catherine
Campiche, Catherine Mathez, Blandine Métroz, Déborah Lenoir

Excusés : Pierre Crambosio, Geneviève Lambert, Myriam Dupasquier,
Simone Urfer, Samantha Granger, Béatrice Hoffmann, Alain Birchmeier,
Vera Mooser, Arlette Jobin, Claudine Pont, Laurence Mc Kenzie, Monica et
Jacques Bovay, Doris Gautier, Geneviève Reynaud

Début : 19h30

1. Mot de bienvenue

Anne Michel accueille les personnes présentes et mentionne que c’est la
17ème AG de Mudita (18 avec l’assemblée constitutive).
Claire Chevalley anime cette AG.

2. Adoption du PV 2022
Accepté à l’unanimité

3. Rapport d’activités
Les retraites :
Il y en a eu 15 sur l’année ; 250 personnes ont dormi à la maison Mudita.
Ce qui a changé : Nicolas a enseigné son premier week-end en février ;
une retraite personnelle coachée par Tisara a été proposée sur un mois en
été avec des horaires plus libres et sans enseignement ; 20 personnes
sont venues durant le mois.
Au niveau de la fréquentation des retraites : quelques-unes ont accueillies
15 personnes, une majorité entre 15 et 30 personnes et quelques-unes
avec plus de 30 personnes.

Les groupes :
A Neuchâtel avec Nicolas le mardi soir depuis septembre 2021. Le groupe
fonctionne sur la même base que ceux de Lausanne et Bulle. Il s’enrichit
petit à petit (un noyau et des électrons libres)
A Bulle avec Christèle, le mercredi de 18h30 à 20h30 ; entre 8 à 16
personnes fréquentent le groupe (un noyau régulier et du vas et vient).



Des débutants ont rejoint le groupe en janvier et en septembre pour 10
soirées. La fréquentation semble augmenter en 2023
A Fribourg, un petit groupe de personnes qui méditent depuis très
longtemps se retrouve dans une nouvelle salle depuis septembre 2022 et
avec un nouvel horaire, 18h30-20h30 le mercredi ; ce groupe a été animé
une semaine sur deux par Christèle jusqu’en décembre 2022. Il est
maintenant auto-géré ; chaque participant amène une lecture à tour de
rôle et Alphonse, qui participe au deuxième groupe d’approfondissement
avec Anne, lui fait un retour régulier des rencontres.
A Vevey avec Marjolaine, le groupe médite pendant une heure (sans
enseignement) et dans une nouvelle salle depuis l’automne 2022 (Terre
d’Eveil qui va aussi fermer ses portes en juin). La fréquentation est
régulière : 4-5 personnes ; 10-15 depuis le début de l’année 2023
A Château d’Oex, tous les lundis à 6h45, 5 personnes se retrouvent dans
une grande salle communale avec Claire

Le site internet :
Nicolas renouvelle régulièrement les enseignements MP3 à la suite de
retraites ; des textes de l’ère covid sont encore à disposition en format
pdf. Les réponses automatiques à la suite des inscriptions ont un peu
changées ; les personnes qui s’inscrivent aux différents événements
proposés par l’association Mudita sont encouragés à tenir leur
engagement

4. Comptes et bilans
Le bilan au 31 décembre 2022 met en évidence des actifs pour 691’000frs
(argent à la banque 80’000frs et le reste c’est la valeur de la maison
d’Abländschen). Il y a eu une augmentation des actifs d’à peu près
40’000frs.
300’000frs de capitaux propres
340’000frs d’emprunt bancaire (diminue chaque année de 6’000frs que
nous restituons à la banque Raiffeisen)
40’000frs mis de côté pour les travaux à venir et les réparations

Il se dégage de l’exercice 2022 un « bénéfice » de 30’000frs
Le coût des retraites est toujours légèrement inférieur aux recettes. Plus il
y a de retraites plus l’exercice est positif pour Mudita. La santé financière
de l’association est bonne.

Question de Catherine autour de la location des salles : entrée pour la
location des salles 5’400frs, coûts effectifs 6’300frs. Mudita a épongé la
perte de la salle de Neuchâtel

Pour la prochaine AG, le comité amène les comptes pour les distribuer aux
personnes présentes dans la salle. Pour cette fois-ci le comité demande à
BMP de lui transmettre les comptes pour les envoyer aux personnes



présentes ici. Si pas d’opposition par mail dans les 15 jours, les comptes
seront acceptés

Cette année nous avons dû payer quelques impôts. Massimo va se
renseigner pour savoir comment demander une exonération d’impôts sur
le canton de Fribourg ; quelles sont les démarches pour être reconnu
d’utilité publique ? est-ce qu’être reconnu d’utilité publique permet aux
donateurs de déduire leurs dons des impôts ?

5. Rapport des vérificateurs
Comptes vérifiés et acceptés par Massimo Sandri et Stéphane Genoud.
Grand merci à eux pour leur travail !

6. Nouveaux membres
L’association accueille une vingtaine de nouveaux membres : Mota Elizul,
Fedotova Irina, Lachat Daisy, Salamin Jérôme, Gillet Georgy Catherine,
Issa Garcia Victor Ernesto, Mazel-Cabasse Charlotte, Nicole Jérôme,
Catiau Lucie Marie, Stalder Astrid, Joulia Alix, Feuillet Catherine, Schmutz
Delphine. Bienvenue à eux et merci pour leur soutien !

Concernant la liste des membres, une grande mise à jour a été faite par
Matteo. Il y a au total, 191 membres.
La liste des yogis nous permet de voir que près de 1600 personnes sont
passées par Mudita pour des retraites ; le 70% des gens viennent une,
deux ou trois fois et puis s’arrêtent. Il y en a finalement peu pour qui c’est
le chemin.

7. Élection du comité
Anne, présidente
Claire, co-présidente
Jean, participe pour ce qu’il peut au bon fonctionnement de
l’association
Mattéo, responsable des listes - membres et yogis
Adriana, responsable des inscriptions
Nicolas, responsable du site internet
Christèle, responsable de prendre les pv lors des réunions du comité
Geneviève, cuisinière et responsable de la maison Mudita (entretien)
Daniel, réparation et travaux ; contact avec les entreprises
Sonia, jardin
Simon, conciergerie (déneigement, feu, bois, gazon…)
Jean-Michel, mène certains projets (mise aux normes de l’abri
antiatomique, installation d’une antenne swisscom)
BMP, trésorerie
Massimo et Stéphane, vérificateurs de comptes

Le comité reste le même ; il est ré-élu à l’unanimité



8. Association en 2023
Adriana donne son premier week-end bientôt
Ajahn Khemasiri et Ajahn Abinando reviennent avec plaisir en été
La longue retraite de juillet va à nouveau être guidée par Tissara
Bhante Bodhidhamma est malade mais viendra normalement en août
plutôt qu’en octobre
La retraite de janvier a attiré beaucoup de monde ; des cuisiniers ont pu
être engagés pour faire à manger et des enseignements ont été proposés
tous les jours
Claire va donner son premier week-end de dialogue conscient en
septembre

Deux groupes d’approfondissement sont menés par Anne : un pour se
former à enseigner le dharma, l’autre pour approfondir les enseignements
du Bouddha

Mudita a le projet d’ouvrir un groupe de dialogue conscient de 12 à 14h à
Lausanne le vendredi. Anne et Adriana l’animeraient et elles cherchent
une salle pour le faire. Jean parle des maisons de quartiers ou des
maisons paroissiales.

Des travaux à la maison Mudita : changement de la cuisinière et des
fours ; une fenêtre dans la cage d’escalier

Le comité va proposer une newsletter 2 à 3 fois par année pour présenter
l’association, la maison, les activités, avec une petite nourriture spirituelle
à chaque fois

9. Divers
La journée tâche à la maison Mudita aura lieu les 10 et 11 juin 2023 - un
jour de travail et un jour de détente. Bienvenus!
Christèle questionne la possibilité de changer d’horaire et peut-être de lieu
pour la prochaine AG : 18h30 conviendrait mieux à certaines personnes
du comité qui viennent de loin.
Suggestion de Déborah de méditer dans un parc ; le premier lundi des
vacances d’été par exemple à Mont Repos ou Valency.

Fin officielle à 21h09


